

Жизнь прожить — не поле перейти

НА ДОЛЮ НАШЕЙ МАМЫ ВЫПАЛИ И ЗАБОТЫ ПОСЛЕВОЕННОГО ВРЕМЕНИ,
И НЕПОСИЛЬНЫЙ ТРУД

Здравствуйте, дорогая редакция газеты «Советское Приангарье»! В канун Дня матери хотим поздравить всех мам, пожелать им здоровья, благополучия и мирного неба и рассказать о своей мамочке.

НАША МАМА, Августа Васильевна Брюханова, родилась в Проспихино, осталась без отца в девять месяцев от роду: началась война.

Наша мама — добрая, трудолюбивая. С пяти лет она помогала своей маме мыть посуду, сколько хватало силенок — добела скребла некрашенный пол. Во время хлебоуборки взрослые складывали снопы, а дети собирали колоски, чтоб вокруг все было чисто, строго наказывали зернышка в рот не брать! С девяти лет каждое лето мама возила копны на лошади, в 11 лет косила косой в бригаде.

Рано утром вставала косить, а днем — на гребь. В начальных классах зимой училась в школе



в деревне Кода, а потом ходила в Проспихино пешком. Среднюю школу окончила в Болгурино в 1959 году.

Работала в леспромхозе в Тагаре, огребала лес для работы вальщиков, позже была приемщицей. В 22 года мама вышла замуж в Заледеево, но продолжала ездить на работу в Тагару. Через какое-то время ее приняли почтальоном в Заледеево, а вскоре перевели начальником почтового отделения и контролером сберкасс. Обслуживала мама население Заледеево, Чадобца, Климино, Сыромолотово, Говорково, Хребтового и участка Боровое. Когда сберкасса отделили от почты, мама перешла в сбербанк, в ночное время работала монтером, все 32 года была там техничкой и истопником.

Трудились и дома, так как мама и папа всегда держали хозяйство: по 14 голов крупнорогатого скота, а также лошадей, свиней и кур.

В 1968 году в июле в Заледеево был огромный пожар. Мама спасала ценности, выбрасывала вещи в окно, а люди оттаскивали их подальше, так как само

здание уже горело. Маме стало плохо (она была беременна), и ее увезли в Богучанскую больницу. А когда вернулась, односельчане принесли и сдали все ценности, всё до копейки.

А папа во время пожара возил всё из помещения сельсовета, где он работал. Жаль, они не увидели, что сторел их собственный дом — ни ложки не осталось. А семья наша тогда была большая: прабабушка, бабушка, папа, мама и Надя, пятилетняя девочка. Квартиру нашли, стали жить, родители построили легкую кухню и баню. Перешли в свою кухню и начали строить дом. Залили фундамент, подняли стены: за один конец бруса папа, за другой — мама... А еще успевали покос убирать и сено возить на лошадях.

Так мама достойно переносила все трудности и тяготы, вырастила и выучила детей, а теперь помогает внучатам и правнуку. Спасибо тебе, мамочка, за всё, живи долго, в добром здравии!

ТВОИ ДЕТИ

**НАДЕЖДА ЗАХАРЧЕНКО,
ВАЛЕНТИН БРЮХАНОВ**

Фото Екатерины ПЕРВУХИНОЙ